



欢天喜地闹元宵

宁陵县

非遗展演闹元宵

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 宋涛)2月5日,正月十五元宵节,宁陵县葛天大剧院广场上,肘歌、木马旱船、抬花轿、忠义门拳武术表演等宁陵县省级非遗项目轮番上演,吸引了十里八乡的群众驻足观看,为全县人民营造了欢乐祥和、热闹非凡的节日氛围。

“在元宵节,把我们县的非遗项目进行展演展示,不仅能让广大群众享受文化大餐,感受宁陵的文化厚重,还能使我们的非遗项目得到更好的传承和发展。”宁陵县文化馆馆长郭勇说,目前,宁陵有8个省级非遗项目、19个市级非遗项目、51个县级非遗项目,在现场除了能看到这些表演项目,还有刘腾龙毛笔、白蜡杆工艺品、酥梨深加工产品以及葫芦烙画等非遗产品。

在这次“非遗闹元宵”展演展示活动中,最吸引人的要数宁陵县的肘歌。“我们的肘歌2020年上了春

晚,观众看后眼前一亮、赞声一片。”宁陵肘歌非遗传承人郭振陆说,肘歌自清朝从山西传入宁陵县南关后,至今已有300多年的历史。肘歌的演出由上下两部分组成,上为表演者,均系孩童,下为执撑者,多是有民舞技艺的青壮年男子。执撑者腰间绑一钢架,卡在双肩与前胸,用绳子在身后绑牢,钢架在手臂一侧向上延伸,高出头顶,再采取公母榫眼相扣,另固定一钢架,用以支撑表演者站立。执撑者身着戏剧服装,用手握扶钢架、以袖遮掩,在打击乐和八音班的伴奏下,踩着鼓点节拍,且行且舞;表演者根据曲目着装,一只脚和小腿绑缚固定在支撑钢架上,另一只脚、小腿和双臂扭动、摆动,进行表演。

“今天编排的节目太好看了!”“没有想到我们宁陵还有那么多非遗表演项目和非遗产品。”现场观众纷纷表示。



2月5日,月老文化公园内灯火通明、热闹非凡,各色民俗活动轮番上演,人们在丰富多彩的特色民俗活动中喜迎元宵佳节。

本报融媒体记者 崔坤 摄

睢县汉服游园过佳节

本报讯(记者 黄业波 通讯员 孟照利 徐泽源)为营造喜庆祥和、文明美好的节日氛围,挖掘特色旅游文化,感受中华优秀传统文化的底蕴与魅力,2月4日,共青团睢县县委

联合多家单位组织青年志愿者以及返乡大学生,在睢县北湖凤鸣岛景区合作开展了“弘扬传统文化 喜迎元宵佳节”穿汉服游园活动。

本次活动构思精妙、异彩纷呈,包括了汉服秀、传统乐器表演、猜灯谜、投壶等人民群众喜闻乐见的文化活动,为祥和的节日氛围增添了意趣。节目参演人员包括睢县汉服社成员、青年志愿者等,节日氛围“拉满”的同时实现了与人民群众的积极互动,真正做到将精神文化建设硕果惠及广大人民群众。



肘歌演出。本报融媒体记者 高会鹏 摄



▲身着汉服的游客在睢县北湖凤鸣岛景区猜灯谜。 本报融媒体记者 黄业波 摄

市自然资源和规划局举办元宵喜乐会

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 王森)为持续深化“我们的节日”主题活动,营造浓厚喜庆的节日氛围,活跃干部职工的文化生活,全面提升全局干部职工的凝聚力和向心力,2月3日,市自然资源和规划局举办“我们的节日”第二届元宵喜乐会。局领导、局机关各科室、局属各单位干部职工与职工家属欢聚一堂,做灯笼、猜灯谜、看节目、品美食,共享元宵喜乐会。

元宵喜乐会上,该局职工张灿、许慕华和小家属一起,分别演唱了《万疆》《微风细雨》等经典歌曲,尤其是该局职工家属呈现的芭蕾舞《芳华》、商丘地方韵味十足的非物质文化遗产《说唱商丘》、职工献给的笛子独奏《望星空》把本次元宵喜乐会的氛围推向高潮。由翁梦瑶、张夕武、张扬、周亚峰、李晓曼、王惠东、赵曦等职工自编自导自演的小品《核酸趣事》引发全场职工热烈掌声。节目最后,小家属们童声合唱《红红的太阳》为整场活动画上圆满句号。

欣赏完精彩的文艺节目演出后,大家又纷纷参与到欢

睢阳区东方街道办事处京港社区欢乐闹元宵 和谐邻里情

本报讯(记者 鲁超)为弘扬传统文化,营造喜庆、文明、祥和的节日氛围,2月3日上午,睢阳区东方街道办事处京港社区举行“欢乐闹元宵 和谐邻里情”主题活动,邀请社区居民一起包汤圆,共庆元宵佳节。

正月十五吃汤圆,是中国古老的传统节日习俗,意喻团团圆圆、平平安安。在京港社区新时代文明实践站的活动现场,社区工作人员和志愿者早早地准备好了糯米粉和各式馅料,并将桌椅板凳、汤锅放置到位,等候社区居民的到来。

随后,居民陆续地来到活动现场,社区工作人员首先讲解了元宵节吃汤圆的来历和习俗,并向在场的小朋友宣传了节约粮食的美德,然后与居民现场一起包汤圆,在制作美食的同时,也让大

家感受传统文化的魅力。大家分工合作,有的揉面粉、有的拌馅、有的包馅、有的搓汤圆,配合默契。技艺娴熟的志愿者还手把手地给大家传授经验,大家一边包着汤圆一边聊着节日民俗,现场欢声笑语,一派热闹景象。

不一会儿,各式汤圆齐齐下锅,热腾腾的汤圆送到大家的手中,大家吃在嘴里,暖在心里。一碗小小的汤圆为大家送上了节日的祝福,也让大家切实感受到了社区大家庭的温暖。

甜糯的汤圆传递着幸福与和谐。京港社区相关负责人表示,此次活动不仅弘扬了中华民族的民俗文化,让居民们感受到了传统节日气氛和温暖,同时还拉近了社区与居民之间的距离,增强了邻里之间的凝聚力。



心引导,参与拍摄的夫妻们带着开心幸福的笑容拍摄了一张张难忘的合照。

梁油坊潮绘拓展基地是演集街道打造的乡村振兴示范点,4500平方米墙绘内容增强教育、开阔视野;10余种无动力拓展设备,亲近自然、强身健体,放松身心;30亩自种菜园、3套民宿小院、20个地锅可单次接待企业、单位、学校

100余人拓展、团建活动,也可为入驻公司、企业、单位、网店提供3年免租金小院、菜园。“玫瑰之约”是梁油坊村打造的新时期“红娘”服务新模式,旨在为广大居民群众搭建交友平台,成就更多美满姻缘,为广大群众扎实做好事、办实事,助推社会稳定和谐。

“下一步,我们将在永城市委、市政府和相关旅游部门的支持下,积极与携程、途牛等旅游平台对接,把梁油坊村潮绘基地推向全国,吸引更多游客前来游玩打卡。”演集街道有关负责人说。

一对老夫妇在“玫瑰之约”墙绘前合影留念。
本报记者 袁国豪 摄

▼2月4日,商丘车站团委、关工委等部门在高铁候车厅联合开展2023年“温馨旅途庆元宵”旅客服务活动,让身处异乡的旅客感受到节日的温馨氛围。
本报记者 邢栋 摄

